

■ 萨拉赫：我们是第一（设计对白）



## 欧足联主席：想象不出英超冠军不是利物浦的场景

# 这颗定心丸 来得正是时候

受疫情影响联赛仍无法重启，目前领先第二名曼城25分的利物浦非常着急，快到手的英超冠军是否会因此飞走？欧足联主席昨天的表态，给了红军不小的安慰。



■ 克洛普：总算有个好消息（设计对白）

## 比利时 授予冠军遭质疑

新冠肺炎疫情还未看到好转的拐点，对于是否取消本赛季、何时恢复比赛，包括英超在内的欧洲联赛都没有明确答案。至少目前来看，原定4月30日重启的可能已经不存在。《每日邮报》统计，如果英超剩余的赛季取消，球队的损失包括转播收入、比赛日收入以及商业和零售收入。在转播收入上，排名榜首的利物浦预计损失最大，达到5520万英镑，俱乐部总损失则将超过1亿英镑。因此无论是竞技上还是商业上，利物浦都无法承受赛季无法重启的打击。

对这种无法把握的未来，目前已有的欧洲联赛做出应对。比利时甲级联赛就宣布提前结束本赛季，并将赛季冠军授予停摆前排名榜首的布鲁日队。停摆前，比甲还剩最后一轮，布鲁日积70分，领先优势达到15分。不过，比甲联赛分常规赛和季后赛，常规赛前6名球队还要打双循环的季后赛，以积分确定最终冠军归属。如今提前结束赛季，意味着布鲁日不用再打季后赛就把冠军抱回了家。

对这种做法，欧洲足坛意见不一。前丹麦国脚舒梅切尔就提出质疑，“这真的是我们想要赢得冠军的方式吗？”随后，前曼联门神范德萨一转，指向老对手利物浦，“你不能否认这一点（利物浦配得上英超冠军），他们取得的成绩是什么？领先第二名25分！所以他们真

的会难过。”

支持舒梅切尔观点的人不少。确实，理论上利物浦还没有夺冠，让假设变成事实，这样的做法，与必须竞争到最后一刻的足球精神背道而驰。欧足联也在昨天警告比利时联赛，在他们发给比利时联赛董事会的信中写道：“无比重要的是，即便受到疫情的巨大影响，也不能阻止我们的赛事在赛场上一决胜负，所有冠军头衔都是根据比赛结果授予的。”

## 欧足联 倾向比赛都踢完

看起来，利物浦没有可能效仿布鲁日，提前享受夺冠的喜悦，虽然这很可能是红军30年来的首座顶级联赛冠军，历史上首座英超冠军。不过，也不用气馁，昨天欧足联确认，2019-2020赛季最晚可以到今年8月3日结束，这意味着从现在开始，联赛还有近四个月的余地可以调整。

欧足联主席切费林昨天说：“在那些受新冠病毒影响最严重的国家，人们对国内赛季的剩余时间有些担心，像西班牙和意大利。但我很乐观，我们会完成西班牙联赛、意大利联赛，这取决于是否能足够安全地比赛，不让任何人陷入危险。”

具体到利物浦的情况，切费林说：“我看不出利物浦会失去英超冠军，如果英超重新恢复比赛的话，利物浦几乎肯定会赢得冠军。从理论上讲一切都还没结束，但利物浦已接

近夺冠了。”切费林重申欧足联的观点：更倾向于把每场比赛都踢完，而不是根据眼下的排名决定冠军。

但若联赛真的无法恢复，利物浦的情况该如何处理？切费林给了红军定心丸，“如果比赛有可能无法继续时，我们仍要想办法宣布最后的结果，宣布谁是冠军。再说一次，我想象不出英超冠军不是利物浦的场景。”

因为疫情的影响，利物浦的处境并不好过。俱乐部上周宣布计划申请英国政府的新冠肺炎疫情职位保留计划，将部分员工停薪留职。不过北京时间昨天，俱乐部又发布公开信，宣布撤回申请，并就此前的决定道歉。“尽管我们在这场危机之前处于财务健康的状态，但如今我们的收入已经被切断，支出仍然存在。”俱乐部CEO彼得·摩尔在信中说。

原本风光无限的一个赛季，落到如此地步，欧足联的这颗定心丸对利物浦来说太及时了。

首席记者 金雷

## 世乒赛再次推迟 朱雨玲迎新契机

# “边缘核心” 能否敲开奥运之门

## 文体人物

疫情下的世乒赛赛程，一变再变。昨天，国际乒联宣布，2020世界乒乓球团体锦标赛新的举办日期暂定为9月27日-10月4日，虽然还是“暂定”，但至少给各国和地区的运动员们提供了重新制订备战计划的依据。对于中国女乒来说，有人遇到全新的挑战，而对于朱雨玲这样的“边缘核心”而言，迎来了新契机。

“我给自己的目标是一直走下去。”今年年初在“直通釜山”世乒赛选拔赛上勇夺第一的优异表现，让人们看到了朱雨玲的“倔强”。

这位前世界第一、参加过里约奥运会的昔日天才少女，度过了一个糟糕的2019赛季，“2019年对我来说，是糊涂的一年。”那一年，无缘世乒赛的她，两次爆冷不敌日本新星

长崎美柚，下半年的日本、澳大利亚、瑞典三站公开赛更是全部首轮折戟。她的世界排名一路下滑，在人才济济的国乒阵中，成了边缘人物。回忆起去年落选世乒赛的时光，朱雨玲说将自己关在房间里大哭一场，后来又在拉面时边吃边哭、越吃越咸。

但朱雨玲没有沉沦，痛定思痛，决不放弃。她不断尝试和改变打法，也不断调整自己的心理状态。“我觉得自己就像温室里的花朵一样，没有遇到过任何困难。突然在这个节点上遇到这个困难，就要更难熬一点。”

“直通釜山”选拔赛，朱雨玲一鼓作气连胜钱天一、丁宁、陈梦、孙颖莎，凭借实力抢到一张世乒赛的入场券。接受采访的那一刻，朱雨玲自认没出息地带着哭腔说：“我已彻底无缘东京奥运会。”

世事难料，新冠肺炎疫情肆虐，世乒赛不

仅一推再推到今年九月底举行，奥运会更是历史性地推迟一年至明年7月23日举行，原本前途暗淡的朱雨玲又迎来了一丝曙光。其实，朱雨玲只要解决了打日本头号选手伊藤美诚的难题，其上奥运名单的可能性将大增，毕竟现在国乒阵中对战伊藤最稳的球员，只有陈梦。

今年前两站巡回赛中，朱雨玲在德国公开赛上以4比0击败刘诗雯，最终输给陈梦拿到亚军。卡塔尔公开赛虽然输给王曼昱止步八强，但至少不再输外战，算是一个好的开始。

距离釜山世乒赛还有5个多月，而距离东京奥运会还有15个月，命运再一次交回到朱雨玲自己手中。“和经历做朋友，是我一个新的思路和领悟，从头再来吧，用时间去沉淀。”这是她2020年的新春愿望。

本报记者 陶邢莹



■ 朱雨玲赢得世乒赛  
入场券 本版图片由新华社提供

# 国羽核酸检测全部阴性 休赛期将在成都集训

## 本报讯

（记者 王志灵）

全英赛后回到成都的中国羽毛球队昨天结束了14天的封闭隔离，将在成都双流基地恢复训练。据中国羽毛球队官微昨天透露，全队在隔离期间进行了两次核酸检测，结果是全部阴性。世界羽联昨天也发布官方公告，宣布将暂停8月份之前的全部比赛。据悉，休赛期间国羽将在成都集训。

全英赛是世界羽联宣布停赛前的最后一次国际比赛，比赛当时就有不少国外球员和教练担心是否会感染新冠肺炎，并对比赛继续进行表达了不满。赛后，也确实有运动员、教练和球迷受到了新冠肺炎病毒感染，其中包括3个英国球迷、1名中国台北队的年轻陪练以及丹麦的1名球员和1名教练。

中国羽毛球队虽在全英赛中战绩不佳，但全队未受疫情任何影响，人人健康而归，也算是这次英国之行唯一的好消息。此前中国队因受航班取消影响，赛后拖了一个星期才于3月24日返回成都。

根据体育总局的要求，在14天隔离期结束后，全队还有10天的过渡期。过渡期内所所有人禁止离开国羽在成都双流的羽毛球训练基地，球员们可以到球馆训练，也可以到食堂就餐，但必须遵守相关防疫规定。

中国羽协主席、国羽双打组总教练张军表示，在接下来几个月的休赛期里，国家队的训练重点是针对暴露出的问题研究解决方案，进行针对性训练。同时为了保持队员们对比赛的感觉，也会安排一些队内比赛，检验训练的效果。